

Всероссийский Конкурс сочинений «Без срока давности»

Белые перчатки

Автор:

Чураков Дмитрий Андреевич,
ученик 8 класса (II категория)
МБОУ Большелогская СОШ

Руководитель:

Голосная Светлана Александровна,
учитель русского языка и
литературы
МБОУ Большелогской СОШ

Это было 3 года назад. Смоленск. Солнечный осенний день. Новый город. Мы с родителями пошли погулять, посмотреть местные достопримечательности в Сквере Памяти Героев и случайно забрели в музей ВОВ города Смоленска. Приветливая билетерша продала билет, мы бегло посмотрели первый зал, диораму «Рождение Советской гвардии», макет партизанской землянки. Выходной, рядом родные, настроение прекрасное.

«Красивые перчатки?» - слышалось за спиной. Это была сотрудник музея, наблюдавшая за нами. В это время мы рассматривали экспозицию обмундирования солдат гитлеровской Германии. За стеклом рядом с другими деталями одежды - красивые кожаные перчатки офицерского состава, такие белые, холеные. Мы даже сначала не обратили на них никакого внимания. Просто бегло посмотрели витрину и уже собрались идти в другой зал.

«Прочитайте!» - попросила она нас.

Мы обратились к табличке: «Перчатки-часть обмундирования офицерского состава армии солдат Вермахта в период оккупации города Смоленска с 16 июля 1941 года по 25 сентября 1943 года. Человеческая кожа». Вот, что было написано под белыми кожаными перчатками, такими чистыми, словно их на время взяли из какого-то театрализованного представления. Мы отказывались верить в эти слова, отказывались верить в то, что говорила сотрудник музея.

В период оккупации офицерский состав носил перчатки из кожи мирных жителей Смоленска. Поставок обмундирования для офицеров этой части в те годы почти не было, или шли они с перебоями, а солдаты Вермахта нашли вот такой способ решения этой проблемы. Такие перчатки считались удобными и очень качественными.

Страшные дела творили фашисты в период оккупации Смоленска. Сжигали дома, массово убивали мирных жителей. Военные врачи госпиталя принимали в лазарет пленных вовсе не для лечения, а для переливания крови гитлеровцам. Предпочитали кровь детей и подростков, так как считали её наиболее чистой. За один раз брали более 600 – 800 кубических сантиметров крови, вследствие чего дети умирали от кровопотери. А кто оставался жив, уже не представлял интереса для медиков. От таких детей просто избавлялись, как от мусора, ненужного хлама. А родителям говорили о том, как они заботятся об их детях.

Все здоровые советские военнопленные и местные жители рассматривались немецкими военврачами как материал для проведения

опытов. Они были донорами для больных немецких военных. Студенты - медики даже специально приезжали из Германии на практику.

Меня поразило ещё одно зверство фашистов: если жителя деревни уличали в партизанстве, то месть немцев была такова: сжигалась вся деревня, всех местных жителей расстреливали. Ротные собаководы в целях дрессировки собак натравливали их на мирных граждан и военнопленных.

В музее «Смоленщина в годы Великой Отечественной войны» собраны подлинные фотографии и документы первых месяцев войны, страшного периода оккупации на Смоленщине, а также снимки участников подполья и партизанского движения, простых солдат, освобождавших город. Ордена, медали, много личных вещей участников боев за Смоленск, Ельню, Вязьму, военная форма и награды, боевые знамена воинских частей и соединений, получивших почетное наименование «Смоленских», трофеи поверженной фашистской Германии, военная техника, оружие.

Как удар хлыстом! Как такое может быть? Насколько жестокими, бесчеловечными могут быть люди. Мы как в тумане слушали рассказ сотрудницы музея об экспонатах, а в горле стоял ком.

Обязательно надо посещать такие места, чтобы знать, помнить о героизме советских солдат, наших дедов. Чтобы память была! И она выражалась не просто в георгиевской ленточке, о которой мы вспоминаем 9 Мая, а в понимании того, что происходило, какими отважными, сильными были простые русские люди в борьбе за освобождение родной земли.

А эти белые кожаные перчатки я запомнил на всю жизнь. И становится до тошноты больно и страшно. Такие преступления не имеют срока давности.